



# **В РОССИИ ЗАВЕРШАЕТСЯ ПРОЦЕСС УПРАЗДНЕНИЯ РЕГИОНАЛЬНЫХ КОНСТИТУЦИОННЫХ СУДОВ**

*Posted on 09.06.2022*



Госдума приняла в первом чтении пакет законопроектов (с текстом можно ознакомиться [здесь](#) и [здесь](#)), завершающих процесс упразднения конституционных (уставных) судов субъектов РФ.

Еще в 2020 году в России был [принят](#) закон об упразднении конституционных судов субъектов РФ к 1 января 2023 года. Как [отмечал](#) L.R, соответствующие поправки к закону «О судебной системе» были внесены ко второму чтению пакета законопроектов о развитии изменений в Конституции РФ. Со дня вступления нововведений в силу, с 19 декабря 2020 года, эти суды не принимали новые дела к производству, а новые судьи в них не назначались.

В целом, к ведению этих судов относилось незначительное количество дел. Однако в ряде регионов конституционные суды вступали в конфликт с властями. Так, одно из самых скандальных решений в истории было вынесено Уставным судом Санкт-Петербурга в 2005 году, который признал администрацию губернатора Валентины Матвиенко нелегитимной. Впоследствии Законодательное собрание Северной столицы заставило нелояльных к Матвиенко судей досрочно сложить полномочия.

Новые законопроекты под авторством главы комитета Госдумы по госстроительству и законодательству Павла Крашенинникова направлены на приведение положений УПК и АПК РФ, а также закона «Об обеспечении доступа к информации о деятельности судов в РФ» в соответствие с ранее принятыми поправками и Конституцией РФ.

Законопроектами признаются утратившими силу положения указанных нормативно-правовых актов, касающиеся конституционных судов субъектов РФ.

Оба законопроекта были поддержаны правительством РФ (официальные отзывы [здесь](#) и [здесь](#)).

Сообщение [В России завершается процесс упразднения региональных конституционных судов](#) появились сначала на [legal.report](#).

